Jlekuunga 15.

CrtaHpgapTHaa omnbrnnoTeka
wabrnoHoB STL. ObobLweHHble
arnropuTMbil.



ApanTtep ouyepeaun c NPUOPUTETOM.
PyHKUMUN-YNEeHbI Knacca priority _queue

Ouepenb C NPMOPUTETOM SIBMAETCA CTPYKTYPOW OaHHbIX, U3 KOTOPOW MOXHO
yOaanuTb TOSIbKO HANOOSbLUMIA 3NIEMEHT (T.€. NIEMEHT C HanbonbLLUNM
NPUOPUTETOM).

B STL o4epenb c npnoputeToM peanmsyeTcs Ha OCHOBE BEKTOpa Unun Aeka,
Kak aganTtep K KoHTenHepam vector unu deque. I'lo ymonyaHuio ncnosb3yeTcd
OEK.

Onpepnenexbl cneayowmne yHKUNN:

type top(); 3Ha4yeHne BEPXHEro aremMeHTa
void push (type) ; [lomecTuTb anemeHT

void pop() ; Yoanutb anemeHT

int size () ; KonnyecTtBo anemMeHTOoB

bool empty () ; Ouepenb nycra?



[pumep:

// prqueue.cpp: Odyepenk C TIpPMUOPUTETaAMM; IporpamMMma
// oeMoHCTpupyeT yHRUMM-4IeHH push, pop, empty u top.

#include <iostream>
#include <vector>
#include <functional>
#include <queue>

using namespace std;

int main()
{ priority_gueue <int, vector<int>, less<int> > P;
int x;

P.push(123); P.push(51); P.push(1000); P.push(17);
while (!P.empty(})
{ x = P.topl(});
cout << "Retrieved element: " << X << endl;
P.pop();
}

return 0;

Retrieved element: 1000
Retrieved element: 123
Retrieved element: 51
Retrieved element: 17



[Tpmep 0606LIEHHOrO anropnTma

O6o6LweHHbI anropuTM find ncnonb3yeTca Ans noncka 3agaHHOro 3HadeHus1 B
KOHTenHepe. MoxeT ncnosnb3oBaTbCcd C Jl00bbIMUN KOHTEMHepamn STL.

#include <iostream>
#include <cassert>
#include <algorithm> // Anropmrm find
using namespace std;
int main()
{
cout << "JleMoHcTpauuss paboTs o6o06WeHHOIO anropmrMa "
<< "find ¢ mMaccuBoM." << endl;
char s[] = "C++ is a better C";

int len = strlen(s);
// BmsmeaeM find - mmeM nepBoe BXOXAeHMe CUMBOJIA '€':
const char* where = find(&s[0], &s[len], 'e');
assert (*where == 'e' && * (where+l) == 't');
cout << " Ok!" << endl;
return O;




Hwxe - npumep pabotsl anroputma find ¢ BEKTOpoM.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <vector>

#include <algorithm> // Anropmrm find

using namespace std;

<®yHKuMss make (cosmaHMe KOHTENHepa CHMMBOJIOB) >

int main|()

{

cout << "Pabora anropumrMma find c BekTOpOoM." << endl;

vector<char> vectorl =
make< vector<char> >("C++ is a better C");

vector<char>: :iterator where =

find (vectorl.begin (), vectorl.end(), 'e');
assert (*where == 'e' && *(where + 1) == 't');
cout << " ===== QOk!" << endl;

return 0O;




NTepatopbl

UTepaTopbl npeactaBnsaioT coboin ykasaTenenonobHble 00bekThl,
KOTOpble UCMOoNb3YTCA ANA 06xoaa nocneaoBaTerlbHOCTU 3NIEMEHTOB.

Ecnun anemeHTbl XpaHATCS B Maccuse (Hanpumep, char), ntepartopsbl
ABNAKTCA yKaszatensamm C++ (Tuna char®). Ecnn anemeHTbl XpaHAaTca B
KOHTenHepe STL (Takom Kak vector), Toraa urepatop He 3KBUBaneHTeH
yKasaTersto.

Kaxxabin koHTenHep STL tmna C onpepenset tun C:.iterator, koTopbIN
MOXXET UCMOSb30BaTbCs C KOHTEMHEpPaMK 3TOro Tuna (vector::iterator,
list::iterator, deque::iterator n 1.4.).



[MoHATUe uTepaTopa saBnsieTcs knoyeBbiM B STL. Anroputmbl STL HanucaHbl
C NPUMEHEHNEM NTEPATOPOB B KA4YECTBE NapamMeTpoB, a KOHTenHepbl STL
NpeaoCcTaBnAaAlT UTepaTopbl, KOTOpble 3aTeM MOryT "BKNo4aTbCA" B anropuUTMbl.
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Anroputm find.

CuHmakcuc 8bi3oea 0bobuweHHo20 anzopumma find
where = find(first, last, wvalue);

[Napamempebi:

« first - nTepartop, ykasbiBalowmin Ha NO3NLMIO Ha4ana rnoucka;

* last - utTepatop, ykasbiBaoLLnM Ha NO3NLINIO 3aBEPLLEHNSA NMOUCKa.
* value - "CKOMOe 3Ha4eHue.

Bossgpawaemoe 3HadyeHuUe:

ntepatop where, ykasblBalOWMA Ha MO3NLNIO, B KOTOPOW Obln
oBHapyXeH aneMeHT co 3HadeHmem value. Bosspawaetcsa 1-1 no
nopsaaKy anemeHT. Ecnn HM ogHoro anemeHTa co 3HadeHuem value He
HangeHo, find Bo3BpallaeT wuTepatop, KOTOPbIN YyKasbiBaeT Ha
3HayeHue "3a KoHUOM" KOHTenHepa (last).



O6o0bLweHHbIM anropuTMm find 1 cBa3aHHbIN crnncok. OTNr4mne oT Nnpumepa ¢
BEKTOPOM - Ans cnucka list He onpeaeneHa onepauma +, HO onpegeneHa ++.

#include <iostream>
#include <cassert>
#include <list>
#include <algorithm>
using namespace std;

<®yHKIMs make (cosmaHMe KOHTEMHepa CHMMBOJIOB) >

int main|()

{

cout << "Pabora anropurMma find co cmmuckom." << endl;
list<char> listl = make<list<char>>("C++ is a better C");

list<char>: :iterator where =
find(listl.begin(), listl.end(), 'e');
list<char>: :iterator next = where;

++next;
assert (*where == 'e' && *next == 't');
cout << " ===== Ok!" << endl;

return 0;




Ncnonb3oBaHue anroputma find ¢ gekom.

#include <iostream>

#include <cassert>

#include <deque>

#include <algorithm>

using namespace std;

<®PyHKIMSA make (cosmaHmMe KOHTENHepa CHMMBOJIOB) >

int main|()
{

cout << "Pabora anropmumrma find c gexom." << endl;

deque<char> dequel =
make<deque<char>>("C++ is a better C");

deque<char>: :iterator where =

find (dequel.begin(), dequel.end(), 'e');
assert (*where == 'e' && *(where + 1) == 't');
cout << " ===== QOk!" << endl;
return O;




O600LWeHHbIN anropuTtM merge.

AnroputmM merge Ucnonb3yeTcs Ansi 00beauHeHUs1 ABYX OTCOPTUPOBAHHbIX
nocrnenoBaTenbHOCTEN B €ANHYI0 (OTCOPTUPOBAaHHYI0) NOCNen0oBaTENbHOCTb.

CuHmMakcuc e8bi3oea

merge (firstl, lastl, first2, last2, result);

[Napamempebi

« first1 u last1 - nTepatopsl Ha4ana n KoHUa NepBON BXOQHOM NOCNeAoBaTefIbHOCTHU
3yIEMEeHTOB HeKkoToporo Tuna T.

« first2 u last2 - ntepatopsl Ha4ana n KoHUa BTOPOW BXOAHOW NOCHeaoBaTENbHOCTU
3NEeMEHTOB TOro e tuna T.

* result - uTepatop Hayana nocrnegoBaTesfibHOCTU, B KOTOPOW ByaeT coxpaHeH
pes3ynbraT CNUAHUA BXOLHbIX MocriegoBaTeribHOCTEN.

Pe3ynbmam

[Mpegnonaraercs, 4YTo ABe BXO4Hble NoCcreaoBaTeNbHOCTU YyNopsaa0Y€eHbl B
BO3pacTaloLeM Nopsaake B COOTBETCTBUU C ornepaTopoMm < anga tuna T. Pesynbrar
paboTkl anroputMa byaeT cogepkatb BCe dNeMEHTbl BXOAHbIX
nocriegoBaTenbHOCTEN, MPUYEM OHU TaKKe OyayT OTCOPTMPOBaHbI B NOPsiAKe
BO3pacCTaHus.



NHTepdenc wabnoHa dyHKUMM merge goctaTtodHo rmbok. BxogHaa v BbiIxogHas
nocrieqoBaTenbHOCTU MOryT HaXoANTbCS B KOHTEMHEPAX pa3Horo Tuna.

#include <...>
using namespace std;

int main()
{
cout << "merge c MaccmuBOM, cnmMckoM M gekoM" << endl;
char s[] = "aeiou";
int len = strlen(s);
list<char> listl = make<list<char>>("bcdfghjklmnpgrstvwxyz") ;
// Vuummanusauust dequel 26 cuMBOJIaMM X
deque<char> dequel (26, 'x');
// cnusiime s m listl, pasMemenme pesynbTara B dequel
merge (&s[0] ,&s[len] ,listl.begin() ,listl.end(),
dequel .begin()) ;

assert (dequel ==
make<deque<char>> ("abcdefghijklmnopqrstuvwxyz")) ;
cout << " ===== 0Ok!" << endl;

return O;




AnroputM merge MOXeT UCMNOoNb3oBaTbCs ANa 06beaNHEHNST OTAENbHbIX YacTeu
nocrnenoBaTeNbHOCTEMN.

#include <...>
using namespace std;
int main|()
{
cout << "Ob6memmHeHMEe UYaCTeM MaccCuBa M nekxa'
<< " c pasMeumeHueM pesynbTaTa B cnmucke'" << endl;
char s[] = "acegikm";
deque<char> dequel =
make<deque<char>> ("bdfhjlnopqgrstuvwxyz") ;
// UHMumManmsaumsi cnmMcka 26 CHMMBOJIaMM X:
list<char> listl (26, 'x');
// Cnusinme neperx 5 CMMBOJIOE MaCCHMBA S C IE€pPBHMU
// 10 cumBonamm m3 dequel, C pasBMelleHMEeM pesyJbTaTa
// B comcke listl:
merge (&s[0], &s[5], dequel.begin(), dequel.begin()+10,
listl.begin()) ;
assert(listl ==
make<list<char>>("abcdefghijlnopgxxxxxxxxxxx")) ;
cout << " ===== Ok!" << endl;
return O;




Anroputm accumulate

[pn BbI30BE accumulate (first, last, init), rae first nlast - utepartopsl,
a init - HekoTopoe 3Ha4vyeHune, anropntm accumulate gobasnseT K init 3Ha4YeHns B
nosnumax ot first go last (He Bkntoyaga 3HadeHWe B nocnegHen No3numnn) m
BO3BpaLlaeT Nosy4YmBLLYHOCH CYMMY.

Mpumep: nporpamma pacyeTa CyMMbl 3fIEMEHTOB BEKTOPA.

#include <...>
#include <numeric> // AnropmrTM accumulate
using namespace std;

int main ()
{
cout << "IemoHcTpauusz dyHxuum accumulate." << endl;
int x[5] = {2, 3, 5, 7, 11};
// VBunumanusaumsi BeKkTopa sJeMeHTamMm oT x[0] mo x[4]:
vector<int> v1 (&x[0], &x[5]):;
int sum = accumulate(vl.begin(), vl.end(), O0);
assert (sum == 28);
cout << " ===== 0Ok!" << endl;
return O;




PaccmoTpum, Kak oyHKUKMA accumulate ncnonb3yet nteparopeobl.

template <typename Inputlterator, typename T>
T accumulate (Inputlterator first, Inputlterator last, T init)

{

while (first != last)

{
init = init + *first;
++first;

}

return init;

Tunel ntepatopoB STL n nogaepxuBaemMmble MM onepauyum
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®OyHKUMOHAarNbHbIE OOBLEKTH

N3 onpeneneHuns wabnoHa accumulate B npeabigyliem npumepe BUOHO, YTO OS5
9fIEMEHTOB KOHTEWHepPa 3adaH onepartop + (B BblpakeHun init = init + *first).
OpgHako abcTpakTHOe NoHATUME HakonneHus (accumulation) npyumeHnmo He
TONbKO K CYMMMPOBAHUIO; MOXHO TaK Xe HakannmeaTtb, K Mpumepy,
npoun3seaeHne 3HadeHn anemMeHToB. [loTomy B STL onpeaeneHa ewe oguH
lwabnoH anga gyHkumMn accumulate

template <typename Inputlterator, typename T,
typename BinaryOperation>
T accumulate (InputIterator first, Inputlterator last,
T init, BinaryOperation binary op)
{
while (first !'= last)
{
init = binary op(init, *first);
++first;
}

return init;




NMpumep. Vicnonb3oBaHne accumulate onga pacyeta nponssegeHUs 3N1eMeEHTOB

#include <iostream>
#include <vector>
#include <cassert>
#include <numeric>
using namespace std;

int mult(int x, int y) { return x*y; };

int main()

{

cout << "PacueT npomBEBEeIEeHMsSI DJIeMEeHTOB BekTopa" << endl;
int x[5] = {2, 3, 5, 7, 11};

// ViEunumanusaumsi BeKkTopa sJyeMeHTamMm oT x[0] mo x[4]:
vector<int> vl (&x[0], &x[5]);
int product = accumulate(vl.begin(), vl.end(), 1, mult);
assert (product == 2310) ;
cout << " ===== QOk!" << endl;
return 0O;




MNMpumep. PacyeTt nponsseneHns ¢ npumeHeHnemM oyHKUMOHANbHOro obbekTa

class multiply
{
public:
int operator () (int x, int y) const { return x*y; }

};

int main|()
{
cout << "Mcnome3oBaHMe ajropmrma accumulate m "
<< "dpyHkIMOHANBHOT'O O6wmekTa multiply nus "
<< " BhuMCIeHus:T npomseeneHmuss.'" << endl;
int x[5] = {2, 3, 5, 7, 11};
// ViEunumanusaumsi BeKkTopa sJyeMeHTamMm oT x[0] mo x[4]:
vector<int> vl (&x[0], &x[5]);
int p = accumulate(vl.begin(), vli.end(), 1, multiply()):
assert(p == 2310);
cout << " ===== QOk!" << endl;
return 0O;




